# "皇宫"里的寂寞 阳光下的冷漠

——本报记者探访正在阿联酋封闭冬训的天津天海

### 建? 独家专访

国足正在阿联酋的阿布扎比征战亚洲杯,而另一支近来备受外界关注的中超球队,同样也把 2019 赛季冬训的大本营放在了阿布扎比,那就是前天津权健、现天津天海。因为投资方一场突如其来的风波,如今的天津队又如何了呢?

训练和生活状况又如何?敏感时期,俱乐部对外封锁一切消息,也不让媒体接近。本报特派记者费尽周折,终于打探到了球队所在地。他们按原计划下榻在阿布扎比最豪华的酋长皇宫酒店,特派记者目击球队的备战。



■ 酋长皇宫酒店号称八星级



■ 天津天海球员围着场地慢跑

本版图片除署名外均为 关尹 摄

### "封口"之下相当神秘

天津天海到底在何处驻扎、训练,似乎成了一个"秘密"。原本有多名跟队记者一同前往阿联酋采访,而且办好了所有手续,但在即将出发前却被告知"不要去了",同时俱乐部也下达了"封口令",严禁对外透露任何消息。这一切,让天海显得相当神秘。

经过多方打听,记者终于确认 了天海的下榻地:酋长皇宫酒店,随 即驱车前往。没想到,却经历了一系 列的波折。

阿联酋此时尽管也是冬季,但 白天依然烈日当空,记者身着短裤, 在酒店围墙外就被两个保安拦下。 一问,原来他们有一条规定:进入酒 店不能穿短裤、凉鞋,否则将被拒绝 入内,"哪怕你是住客也不行。"

原来,酋长皇宫酒店号称八星级,不仅在阿联酋国内、甚至在全世界,都算得上是数一数二的高档酒店,相关的规定也非常严格、繁多,不能随随便便进入。"有一支来自中国的球队在这里训练吗?"面对记者的询问,威猛的保安只是摇头不语。

### 豪华程度令人吃惊

换上长裤之后,记者再次前往, 以"会友"的名义,终于得以走进酒 店内部。一番亲身经历,才体会到它

### **港** 西行手记

阿联酋的冬天,很暖和,气温二十几度,每天阳光明媚。但正在这里 冬训的天海球员,恐怕不会有享受 阳光和海滩的好心情。

当他们走下飞机之后,才从网 上得知"权健出事"的消息。随即,俱 乐部被托管,又迅速更名。这一切都 太过突然,简直令人难以相信。可 的"最贵""最奢华",果然名不虚传。

皇宫酒店紧挨着阿联酋总统府,位置非常优越,正如它的名字"皇宫",整座酒店的造型就像一座巨大宫殿,被誉为"为国王而造"。在各大旅行网站上可以查到,这里的房价也是高得吓人,最便宜的房间,一晚需要3000元人民币,最贵的套房更是超过6万人民币。

沿着上百级台阶一路而上,走 进酒店内部,装饰果然令人惊艳,大 堂顶部悬挂着 1000 盏施华洛世奇 水晶枝形吊灯,璀璨夺目的光芒甚 是耀眼。所有的地面、楼梯,扶手,都 是高档的天然大理石,墙壁上挂着 许多价值不菲的油画,连指示牌都 是镀金的。

而在酒店背后,就是波斯湾的 天然海滩,雪白的沙滩、湛蓝的海水,无疑是个非常舒适的度假胜地。 当然,这长达一公里多的海滩都是 酒店私有,非酒店客人无法入内。

可想而知,天海队的住宿条件 有多好,可以说是"全中超最贵"。球 队在这里住不到一个月时间,光住 宿费就至少需要两三百万元,真是 花了"血本"。

### 训练照常阵容不整

天津天海之所以选择这里,除 了酒店条件优越之外,另一个重要 的原因,恐怕是它有一块属于自己 的 11 人制天然足球场,而且距离客房只有几百米,走着就能过去。不过想要走近继续一探究竟时,在几个进口都被保安人员拦在门外,原因很简单:那是"私人领地"(见 聚图)。

好在这块场地距离围墙不远,只有几十米,在路边就能看到里面的一举一动。上午10时不到,有球队的工作人员开始在场内布置器械,一看,果然是天津天海!

没多久,球员们也出现在场内, 在教练的带领下开始一天的训练。 上午的内容很简单,基本就是围着 场地慢跑、折返跑等体能训练。不 过,从记者的观察来看,球队人员不 整,一共不到 20 人。队员中有点名 气的,就只有替补门将杨君、王晓 龙、宋博轩等,绝大部分都是非常年 轻的二线球员,孙可、王永珀等大 牌,都不在队伍中,外援更是一个没 见着,甚至都没有看到新上任的韩 国主帅崔康熙。即便抛开赵旭日、刘 奕鸣、张鹭三名参加亚洲杯的国脚, 如今的天海就剩这点人?

一个半小时的训练,能感觉到 球队的气氛比较沉闷。尽管阳光明 媚,却很少看到球员脸上的笑容,表 情大多是冰冷的。整堂训练课,几乎 是在一种寂静无声中度过。

> 特派记者 **关尹** (本报阿布扎比今日电)

### 孤独的守候

是,它们就是真真切切地发生了。这种巨大的落差,更打击人、折磨人。

再好的天气,又怎样?住在最豪华的酒店,又怎样?谁也不知道,球队的未来走向会如何,自己的前途在哪里。所有人都心里没底,这个冬天令人煎熬。

但训练还是要继续, 生活也要

继续。不管俱乐部主体怎么变,至少球员是无辜的。何况,天海队内还有这么多优秀的本土球员和外援,他们不应该成为受害者。

他们住在"皇宫"里,在我看来,却更像是困在与世隔绝的囚笼中,寂寞、焦虑、无助。但愿他们,能够守候到春暖花开的时候。 关尹

## 国足 演练抗韩术 静候孙兴慜

马上要迎来小组赛最后一场与劲敌韩国队的较量,国足最近两天的训练也在抓紧演练"抗韩战术"。而结束了与曼联队的英超比赛后,效力于热刺的韩国队头号球星孙兴慜,也连夜飞往阿布扎比与球队会合(见右图图 TP),尽管旅途疲劳的他未必会登场,但国足上下已做好准备,静候这名韩国头牌。

国足昨天照常在瓦赫达学院训练,武磊并没有出现在场内。按照球队方面的说法,武磊之前就有伤,再加上有些疲劳,所以没有参加训练,而是在酒店恢复。不过,锋线上另外两大伤员肖智、韦世豪却出现了转机,他们没有再单独慢跑,而是与全队一起合练。从昨天的情况来看,如果体能与状态都能达到出场要求,有可能在与韩国队的比赛中出场。

值得一提的是,效力于热刺的韩国球星 孙兴慜昨晚结束与曼联队的英超比赛后,也立即赶往机场,从伦敦飞往阿布扎比。尽管 热刺最终主场 0 比 1 负于曼联,但孙兴慜表现依然出色,多次威胁曼联队防线。作为亚洲足坛名气最响、能力最强的球员,孙兴慜的到来,无疑将大大增强韩国队的实力。不过,刚刚经历一场苦战,长途跋涉后又要调整时差,孙兴慜会不会在 17 日的比赛中亮相,还是个未知数,毕竟韩国队已经小组出线,无需冒险提前启用这张王牌,但他有可能替补登场,找找感觉。

在谈到最后一场比赛时,国足后防主将 张琳芃表示,不管主教练是否会采取轮换, 球员还是希望取得胜利。"足球比赛就是三 分,这样的杯赛三分对于我们很重要,不考虑其他因素。"至于如何防守孙兴慜,张琳芃的回应是:"我们就是正常准备。不能因为一个球员做过多分析,足球还是一个整体,不是靠个人。"

特派记者 关尹 (本报阿布扎比今日电)

#### 昨夜今晨亚洲杯战报

E组

朝鲜 0比6卡塔尔\*

F组

可曼 0比1日本\*

土库曼斯坦 0比4 乌兹别克斯坦\* 卡塔尔、日本、乌兹别克斯坦已提前锁

定小组出线权

